
 

Analyse financière 
Le bilan financier 

Ce cours vous est proposé par Christine MARSAL, Maître de conférences, IAE de Montpellier et 

par AUNEGe, l’Université Numérique en Économie Gestion. 

Quiz 

Attention : ceci est la version corrigée de l’activité. 

1. Le bilan fonctionnel correspond : 

a. Au bilan comptable 

b. Au bilan comptable que l’on présente différemment  

2. Le total de l’actif (ou du passif ) du bilan fonctionnel est identique au total de l’actif (ou 
passif) du bilan comptable 

a. Vrai 

b. Faux 

3. Le bilan fonctionnel permet de calculer les composantes de la trésorerie 

a. Vrai 

b. Faux 

4. Le fonds de roulement est toujours positif 

a. Vrai 

b. Faux 

5. Le besoin en fonds de roulement ne peut pas être négatif 

a. Vrai 

b. Faux 

6. La Trésorerie = Fonds de Roulement – Besoin en Fonds de roulement 

a. Vrai 

b. Faux 

7. Une entreprise avec un très faible fonds de roulement et un important besoin en fonds de 
roulement est une entreprise qui va faire faillite rapidement 
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a. Vrai 

b. Faux 

8. Une entreprise avec un besoin en fonds de roulement négatif, a en général un important 
pouvoir de négociation avec ses fournisseurs 

a. Vrai  

b. Faux 

9. Le besoin en fonds de roulement hors exploitation correspond à des activités 
anecdotiques pour l’entreprise 

a. Vrai  

b. Faux 

10. L’analyse de la trésorerie et de son évolution est une première étape du diagnostic 
financier de l’entreprise 

a. Vrai 

b. Faux 

11. Des pertes antérieures peuvent conduire à un fonds de roulement négatif 

a. Vrai 

b. Faux 

12. Une trésorerie négative signifie que l’entreprise dépend de ses banquiers pour payer ses 
échéances à court terme 

a. Vrai 

b. Faux 

13. Le bilan pool de fonds est un bilan fonctionnel à la mode anglo-saxonne 

a. Vrai 

b. Faux 

14. On peut utiliser le bilan pool de fonds pour calculer les premiers ratios financiers 

a. Vrai 

b. Faux 

15. Le ratio d’autonomie financière devrait être supérieur à 80% 

a. Vrai 

b. Faux 

16. Un ratio d’autonomie financière qui diminue est un bon signal 

a. Vrai 

b. Faux 

17. Le ratio de la structure de l’actif permet de comparer les investissements de l’entreprise 
avec les investissements d’entreprises du même secteur 
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a. Vrai 

b. Faux 

18. Un ratio de structure de l’actif qui augmente signifie que l’entreprise gaspille son argent 
pour des achats inutiles 

a. Vrai 

b. Faux 

19. Pour être analysables, les ratios financiers doivent être calculés sur plusieurs années 

a. Vrai 

b. Faux 

20. Dans l’analyse du bilan fonctionnel, les emplois stables ne sont pas forcément financés 
par des ressources stables 

a. Vrai 

b. Faux 
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Références 
Comment citer ce cours ? 

Analyse financière, Christine Marsal, AUNEGe (http://aunege.fr), CC – BY NC ND 

(http://creativecommons.org/licenses/by-nc-nd/4.0/). 
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